二 0 0四（上）  初 二 科 学 期  中 测 试 
1、 选择题（每题2分）

1、 装满水的量筒，在水中倒立取出时，在筒口离开水面前，露出水的量筒筒底内是                                                        （   ）     

A 空的      B 有水，不满      C 充满水     D 顺次出现CBA

2、 一架飞机从新加坡飞往南极长城站考察，飞行高度始终保持在10千米高度，问该飞机飞行在                                              （   ）

A对流层     B对流层、平流层    C平流层      D对流层、平流层、中间层

3、 粗盐提纯中，三次用到玻璃棒，作用各不相同，不是其中作用的是（   ）

  A引流  B加速溶解   C搅拌热的液体，防止液滴飞溅  D增大氯化钠的溶解度

4要使气压计读数变小，可能情况是                             （    ）

A气压计从山顶移到山脚    B气压计从矿井下移到地面    C气压计从阴雨天移到晴天    D气压计从夏天移到冬天

5、 图为某地中午气压图。让你此时去放风筝，问应该向着哪个方向放？（    ）



             

A向东   B向南     C向西     D向北

6、 三个体积相同的铜、铁、木球，现将它们全投入水中，静止后，所受到的浮力（已知密度：铜＞铁＞木）                                  （    ）

A木球最小    B铁球最小    C铜球最小      D铜＞铁＞木

7、 使硝酸钾饱和溶液质量分数变化的方法是                      （    ）

A温度不变，再加入上述硝酸钾饱和溶液    B温度不变加入溶剂水           C温度不变，加入溶质硝酸钾          D升高温度至80℃

8、 已知20℃时，某物质溶解度为20克；则该物质的饱和溶液中，下列关系式成立的是                                                     （    ）

A溶质：溶剂＝1：4   B溶质：溶剂＝1：6   C质量分数＝5：6  

D溶剂：溶质2：3

9、 水池中的气泡从水底上升过程中气泡的                       （    ）

A体积不变B体积小C体积变大 D未到水面就破裂

10、关于密度的说法，正确的                                  （    ）

A   1米3  铜的质量1米3  ＞1米3铁的质量   B密度为6、7克/厘米3 的物体分成相等的两半，则每一半的物体的密度为原来的一半  C水和冰都有水同种物质构成，C1米3 的水和1米3的密度是一样的   D铁水和水的密度均为1×103千克/米3
11、某100mL溶液的溶质质量分数为10﹪，现用量筒量取其中10ML，则这10ML溶液溶质质量分数为                                            （     ）

 A   10 ﹪      B     1、0﹪  C   0、1﹪  D  1、1﹪

12、 爬山时，你将感觉到爬越高                                （     ）

A气温越高空气越稀薄  B气温越高空气越稠密    C气温越低，空气越稠密    

D气温越高气压越低

13、 宇航员穿上宇航服，作用是                               （     ）

A供呼吸   B保持体内外压强的平衡     C增加体重，因为太空中人会失重      D增大体积，增大浮力，因太空中空气密度很小

14、 形成云、霜、雨、雪等的重要条件是                      （     ）

A气压   B湿度    C风      D气温

15、 一个地区的干湿状况决定于该地区的                      （     ）

A降水量B蒸发量C河流量D降水量和蒸发量的对比

16、 常温下，下列物质与水不可能形成饱和溶液的是            （     ）

A酒精   B糖   C    硝酸钾     D食盐

17、 计算2、5L98﹪的浓硫酸（密度为1、84克/厘米3）所含溶质的质量时，下列正确的计算方法是                                      （     ）

A 98﹪×1、98×2、5        B  2、5×1000×1、84×98﹪    

 C  （98﹪﹢1、84）×2、5×1000   D  2、5×1000×1、84×98﹪

18、 测得某地区一日内气温如下表，则该地区日平均气温是    （    ）

	时   刻（时）


	7


	13


	19



	气   温（℃）
	2
	10
	0


A (10﹢2 )/2  B（10﹣2）/2  C（10﹢2﹢0）/3 D（10﹣2-0）/3

19.风级是                                              (     )

A风的表示方法B风速的表示方法C风向的表示方法D风的另一种名称

20.以下不示反映天气变化的基本要素的是                  (    )

A气压   B气温   C温度   D风

21.脸部感觉有风,树叶有微响,称为                        (     )

A微风  B轻风      C软风       D和风

22.一只氧气瓶,刚启用时瓶内气体密度是ρ,则用1/3质量的氧气后,瓶内氧气密度为多少                                                 (     )

A  ρ  B  ρ/3   C 2/3ρ    D 2 ρ

23.一杯10的硝酸钾溶液,能证明它是饱和溶液的方法是     (      )

A蒸发5克水有晶体析出B把温度降到0有晶体析出C加入极少量的硝酸钾不溶

D以上三种方法都可以

24.取一定量的硝酸钾不饱和溶液,在恒温条件下蒸发水至析出少量晶体,则所蒸发的溶剂的质量与溶质的质量的关系是                      (     )

A                    B  质量分数      C   质量分数      D  质量分数        

                   


                                质量               质量               质量
25.有一支密度计直立在水中,后发现它比原来沉了一些,这是由于小明向水里

A放了盐  B倒了酒精  C加了水D  加热蒸发了水          (      )

2、 填空题(每格1分)

1、铜的密度为8、9克/升，即密度为——————————千克/米3
2、用————-————方法可将酒精溶液中的水分离出来，而把食盐中混有的少量泥沙除去，则可用————————法。

3、一量筒最多能量测煤油80克，则量筒一次最多能测水——————————克，量筒的量程为——————————（已知煤油的密度为0、8×103千克/米3）

4、在——————————相同条件下，密度越小的物质质量越小；而——————————条件下，体积越大的物体，密度越小

5、使沉在液体中的物体浮起来的办法有一、设法改变——————————，二是设法改变   ——————————。潜艇在水中的沉浮就是靠改变——————————来实现的。

6、某温度时，硝酸钾溶解度为60克，则该温度下：一）将4、8克硝酸钾溶于12克水中，所得溶液为——————————溶液（饱和或不饱和）；二）若以上为不饱和溶液，则方法有——————————（加水或加硝酸钾）或——————————。
7、有甲、乙两等高的圆柱形铁块，直立桌面，已甲横截面面积是乙横截面面积的2倍；则两铁块对桌面的压力比为——————————；对桌面的压强比为——————————。
8、A、B两实心球的质量比为3：5，当都被浸没在水中时，浮力比为2：1则两球的密度比为————————。

9、大气层中与人们生活最密切的一层是——————————，其最显著的特点是——————————。
10、压力锅经常被——————————（高山或平地）吹饮，其原理是——————————。
11、常见的天气系统如——————————,它可以在——————————中找到，在图上的典线称————   。
12、高原缺氧是大气压——————————（高或底），血氧含量低，导致心率加快，呼吸急促；有人也会在——————————（阴雨或晴朗）天气中出现类似的高原反应。

13、风向是指风_________  的方向，        这一天气符号表示——————————风。

三计算题

1、 为了测量降水量，小王自制一个雨量筒，筒口为边长20厘米的正方形一次观察后，贮水瓶内的水为400mL则降雨量为多少？(4分)

2.如图装置,当A管口向外抽气时:   1)会看到什么现象?(2分)为什么?(3分)

2).若抽气后b管内液面水柱为10cm,则a管内的煤油柱高度为

多少厘米?( ρ煤油=0.8×103千克/米3)(4分)



                                                                  




2、 如图是某校实验一硫酸试剂标签

（1）该硫酸未开启前的质量为多少克？

（瓶的质量除外），其中溶质的质

量为多少克？(4分)

（2）欲配制500克溶质质量分数为19、6﹪

的稀硫酸，需要这种硫酸多少毫升？

（保留一位小数）(6分)
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硫酸    化学纯（CP）


    （500mL）


品名：硫酸


化学式：H2SHO4  相对分质量98


密度：1、84g/cm3  质量分数：98﹪
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